

Хрущёв, Никита Сергеевич

15 апреля 1894 – 11 сентября 1971

Период правления Хрущёва часто называют «оттепель»: были выпущены на свободу многие политические заключённые, по сравнению с периодом правления Сталина активность репрессий значительно снизилась. Уменьшилось влияние идеологической цензуры. Советский союз достиг больших успехов в покорении космоса. Было разёрнуто активное жилищное строительство. Вместе с тем с именем Хрущёва связаны и организация самой жёсткой послевоенный период антирелигиозной кампании , и значительное усиление карательной психиатрии, и расстрел рабочих в Новочеркасске, и неудачи в сельском хозяйстве и внешней политике. В период его правления США усилило напряжение в отношениях с СССР в холодной войне. Политика ЦК КПСС под его руководством по десталинизации привела к разрыву с коммунистической партией КНР Мао Цзэдуна и Энвера Ходжи в Албании, однако Китайской Народной Республике в то же время было оказано существенное содействие в разработке собственного ядерного оружия, также ей были частично переданы имевшиеся в СССР технологии его производства.

Жизнь Хрущева

- Родился Никита Сергеевич Хрущев 15 апреля 1894 года в селе Калиновка Курской губернии, в бедной шахтерской семье. Его детство нельзя назвать счастливым, так как с самых юных лет будущему главе СССР приходилось работать, чтобы помогать родителям сводить концы с концами.



Жизнь Хрущева

- Начальное образование Хрущев получил в церковно-приходской школе, где обучался грамоте. На летних каникулах мальчик работал пастухом, а зимой учился писать и читать. В начале 1900-х годов семья государственного деятеля переехала в Юзовку, где Никита Сергеевич уже с 14 лет начал работать на машиностроительном заводе, где его обучали слесарному делу. Спустя 4 года он перешел на работу в угольную шахту и вступил в партию большевиков, в рядах которой принимал участие в Гражданской войне.

Жизнь Хрущева

- В 1918 году Никита Хрущев получил членство в коммунистической партии, а через два года стал политическим руководителем донбасского Рутченковского рудника. В тот период будущий лидер Советского Союза поступает в Донбасский индустриальный техникум на рабочий факультет и в стенах учебного заведения начинает активно вести партийную деятельность, что позволяет ему получить назначение на пост партсекретаря техникума.



Жизнь Хрущева

- В 1927 году Никите Сергеевичу посчастливилось попасть в настоящую политическую «кухню» - он как представитель Юзовки был приглашен на съезд ВКП, на котором у него произошло судьбоносное знакомство с «серым кардиналом Сталина» Лазарем Кагановичем, который увидел в Хрущеве политический потенциал и поспособствовал его стремительной карьере.

Партийная карьера

- Серьезная политическая биография Никиты Хрущева начинается с 1928 года. Тогда Каганович продвинул его в центральный аппарат Коммунистической партии Украины. В связи с этим Никите Сергеевичу пришлось поступить в Промышленную академию Москвы, так как его среднего образования было недостаточно для чиновника республиканского уровня.

Партийная карьера

- В академии Хрущев начал активно заниматься партийной деятельностью и вскоре возглавил политбюро учебного заведения, так как политика его больше привлекала, чем учебный процесс. Усердность и старательность Никиты Сергеевича в партийных делах была оценена советскими властями и вскоре его назначают вторым секретарем Московского горкома ВКП. В 1934 году он назначается главой Московской партийной организации, сменив на этом посту своего протектора Лазаря Кагановича.

Партийная карьера

- В 1938 году Никиту Хрущева возвращают в Украину и назначают первым секретарем УССР. Получив первый почетный «должностной трофей», Никита Сергеевич с активностью приступил к восстановлению управленческого аппарата в Украине, который был уничтожен репрессиями 1937 года. Тогда же он проявил себя как беспощадный борец с «врагами» - буквально за год он подверг репрессиям почти 120 тыс человек с Западной Украины, выслав их с родных земель.

Партийная карьера

- На годы украинского правительства Хрущева пришлась Великая Отечественная война, в ходе которой политик также не сидел, сложа руки. Он руководил партизанским движением за линией фронта и к завершению войны дослужился до звания генерал-лейтенанта, хотя историки возлагают на него ответственность за ряд поражений Красной армии на украинской территории.

Партийная карьера

- После войны Никита Хрущев остался лидером Украинской ССР, но в 1949 году пошел на повышение – его перевели в Москву на должность главы самой крупной партийной организа



Глава СССР

- В 1953 году Никита Хрущев достиг вершины власти. Тогда, когда вся страна погрузилась в траур по случаю смерти Сталина, он вместе с соратниками, в число которых входил маршал Жуков, виртуозно обыграл своих соперников на пост главы СССР. В частности, он ликвидировал главного претендента на пост руководителя Союза Лаврентия Берию, которого обвинил врагом народа и расстрелял за шпионаж.
- В сентябре 1953 года Хрущев был избран первым секретарем ЦК КПСС, что стало весьма неожиданным поворотом для советского населения, так как в годы правления Сталина всегда выставлял Никиту Сергеевича малограмотным простаком.

Глава СССР

- Годы правления Хрущева были ознаменованы серьезными прорывами и провалами в экономике Советского Союза. Самой громкой из них была «кукурузная эпопея» - советский лидер решил сделать «царицу полей» основным злаком СССР, приказав выращивать кукурузу везде, даже там, где она в принципе не могла давать урожая, например в Сибири или в Грузии.
- Среди «достижений» политика нельзя не отметить и хрущевские реформы, которые были из него ключом. Они получили название «хрущевская оттепель» и в большей степени ассоциировались с разоблачением культа личности Сталина.
- Реформы Никиты Хрущева характеризуются устранением катастрофических последствий сталинских репрессий 30-х годов, освобождением тысяч политических заключенных, появлением частичной свободы слова, открытостью к западному миру и введением относительной демократизации в общественную и политическую жизни страны.

Личная жизнь

- Личная жизнь Никиты Хрущева не менее интересна, чем его политическая карьера. Третий глава СССР был дважды женат и имел пятерых детей.



Личная жизнь

- Первый раз Никита Сергеевич женился еще в самом начале своей партийной деятельности на Ефросинье Писаревой, которая в 1920 году умерла от тифа. За шесть лет брака первая жена Хрущева родила ему двоих детей – Леонида и Юлию.
- Второй женой Никиты Сергеевича стала Нина Кухарчук, которая вошла в историю как первая супруга советского вождя, официально сопровождающая его на официальных мероприятиях. С Ниной Петровной глава СССР прожил более 40 лет гражданским браком и только в 1965 году официально зарегистрировал отношения. Во втором браке в семье советского вождя родилось трое детей – Рада, Сергей и Елена.

Личная жизнь

- С Ниной Кухарчук Хрущев прожил до конца своей жизни. После отставки его «убрали» подальше от Москвы и переселили на подмосковную дачу в Жуковку-2. Он умер в 1971 году от сердечного приступа. Похоронили Никиту Сергеевича на Новодевичьем кладбище Москвы.
- Никита Хрущев вошел в советскую историю в весьма неоднозначном политическом образе. Тем не менее, даже спустя более 70-ти лет после его правления СССР крылатые фразы политика остаются на устах современного общества. "Мы вас закопаем" и "Кузькину мать" Никиты Хрущева хорошо помнят и в США, так как именно в сторону Запада выдавал подобные "угрозы" советский лидер.

ФОТО

